



## Дайджест «ИТ-успехи регионов. Дальний Восток» (24 апреля – 2 мая 2024 года)

Глава **Якутии** Айсен Николаев подписал указ о развитии креативной экономики. Принятие документа совпало с проведением в регионе Дня Республики. Акт устанавливает цели и меры для увеличения вклада творческих индустрий в экономику, включая поддержку предпринимательства, обеспечение доступа к сети Интернет и расширение числа занятых в отрасли до 70 тыс. человек к 2030 году. Регион стремится стать лидером в сфере креативных индустрий и увеличить их экспорт в другие регионы России и за рубеж. Также в рамках указа в каждом муниципалитете республики будет построен креативный центр.

Например, в селе Кэптэни в **Якутии** школьники создают мультфильмы с цифровой анимацией для образовательных программ на родном языке. Детский инновационный центр "Лөгөй-ИТ" действует при Легойском лицее-интернате. Более 200 учеников изучают робототехнику, 3D-моделирование, графический дизайн, фото- и видеосъемку, а также программирование. Заведение получило грант от компании "Эльгауголь" и разрабатывает мультимедийный проект "Олонхо ленд". Летом центр проведет лагерь "Цифра +" для начальных классов, направленный на развитие навыков в медиа и ИТ.

А уже в **Якутске** провели хакатон "Новая игра". Участники разрабатывали видеоигры, посвященные Дню Республики. Основной задачей команд было изобразить поколения Якутии в формате видеоигры за 3 дня. Мероприятие проходило в очном и онлайн форматах. В нём участвовали более 80 разработчиков из 19 команд.

Тем временем цифровую платформу "Профконтур" от компании "Байкалсофт" из **Бурятии** признали лучшей в России в облачных решениях на IV Национальном конкурсе "ПРОФ-ИТ. Инновация". Этот продукт, охватывающий 20 регионов, помогает молодежи строить карьеру на родине. С 2015 года в Бурятии уже проведены восемь крупных мониторингов по профориентации, использующих разработанную базу данных для управленческих решений.

### **Справка:**

*«Ленский клуб» — экспертно-аналитический центр, объединяющий ведущих российских и международных экспертов вокруг темы устойчивого развития регионов России. Клуб был создан в июне 2019 года по инициативе главы Республики Саха (Якутия) Айсена Николаева. Цель работы площадки — разработка комплексных решений для развития Арктики, Дальнего Востока и других регионов России, а также интеграция новых механизмов и идей в федеральную повестку.*

Сайт: <https://lenclub.ru>

Телеграм: <https://t.me/lenclub>